
ATA N° 1916 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 01 (primeiro) de Fevereiro de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada a ausência do Vereador João Issacard Borba, conforme assinatura no livro de 
presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, 
o Presidente declarou aberta a Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1915. Que após lida o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação 
assim proferindo: está em votação a ata nº 1915 Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1915 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
 
* Ofício Circular 02/2021.  De autoria da Gepatria, referente aos serviços de Correio eletrônico da 
Câmara Municipal de Vereadores. 
* Ofício 39/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 40/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze.  
* Ofício 41/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Gilciano Moreira.  
* Ofício 42/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Gilciano Moreira.  
* Ofício 43/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 44/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 45/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 05/2021.  De autoria do JEN (Jovens Empreededores Nucleados), de São Mateus do Sul 
– PARANÁ. Referente a apresentação do Núcleo Jovem empreendedor de São Mateus do Sul 
 
ORDEM DO DIA:  
* Indicação nº 22/2021, de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Referente a Solicitação de 
que seja disponibilizado um carro da saúde, com motorista, nos postos de saúde, nas comunidades 
do Interior do Município. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da 
Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando todos, iniciou destacando que o objetivo 
principal de sua Indicação, seria priorizar o Direito e a Preservação da Vida, e a Saúde, bens que 
muitas vezes são comprometidas, por um simples atraso devido à falta de um veículo para 
transportar um paciente na hora que este mais precisa, e no momento de emergência de corrida 
contra o tempo, qualquer detalhe faz a diferença. Justificou ressaltando sobre o aumento de 
infartos, e/ou pessoas acidentadas, que não tem como esperar muito tempo para ser transferido, 
portanto com um veículo à disposição, e um motorista de plantão, certamente preservaria a vida de 
muitas pessoas.   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou o Vereador José Joarez pela sua 
Indicação, enfatizando quanto a dificuldade do Poder Executivo para atender essa Demanda. 
Comentou que já conversou a respeito dessa Indicação com o Prefeito da Legislatura anterior, e 
que foi estudado que tal despesa tem que ser prevista na Lei Orçamento, solicitando ao Vereador 
autor da Indicação que seja incluída essa despesa na elaboração da próxima Lei das Diretrizes 
Orçamentárias (LDO), do Município.   



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 23/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente à reativação 
do Radar na Br. 476, no Distrito de Água Amarela de Baixo, Posto Train. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que diariamente vem sendo cobrado 
pela população reivindicando por melhorias nas Estradas. Ressaltou que admite que o estado 
precário em que as estradas se encontram, são provenientes das chuvas excessivas, e que 
impossibilitam o Setor de Obras de manter as estradas bem conservadas, portanto, sem a intenção 
de sobrecarregar este setor, solicitou que assim que as chuvas deem uma trégua, e as obras voltem 
ao normal, sua Indicação seja atendida. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 24/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente à 
revitalização de um trecho da estrada Principal, entre as propriedades dos Senhores, Sidnei 
Kresko, e José Evangelista, na Comunidade de Água Amarela de Cima. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que foi procurado por moradores da 
Comunidade, indignados com o Número excessivo da acidentes no Local, relatando que esse 
número acresceu a partir do desligamento do equipamento que agora está inoperante. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, concedeu 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente. 
Agradeceu pela oportunidade da Palavra. Aprovou a Indicação do vereador José Joarez, foi já teve 
conhecimento de casos em que pacientes precisaram ser socorridos, e não dispunha de veículos 
no momento, e contando com a possibilidade dessa Indicação ser atendida, será de extrema 
importância para população. Concluiu Desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES:  Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente, especialmente o Prefeito Alan, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, especialmente o Prefeito Alan, OS Senhores Everaldo, Rodrigo, “Deco”, Brás, e 
a Senhora Maria Joana. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL. “através da qual solicitou ao Poder 
Executivo, para que seja viabilizada uma Academia ao ar livre, próxima à Escola, na 
comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, afirmando que seria de extrema importância 
a instalação de uma Academia na referida Comunidade, como forma de incentivo à prática 
de Atividades Físicas, algo essencial para melhorar a qualidade de vida. Concluiu Desejando 
a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou sobre a Indicação do Vereador Marco, afirmando 
que já fez Indicação semelhante à essa na Legislatura anterior, concordando com a importância 
dessa Demanda, em benefício da População. Informou que na época foi em busca de recursos 
com Deputados, mas não obteve êxito, portanto resta dedicar o atual mandato para tentar trazer 
melhorias para todas as comunidades do Município. Assim acatando-a para ser enviada ao Poder 
Executivo para providências.  
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente, especialmente o Prefeito Alan, as Senhoras Daniela, e Maria 
Joana, os Senhores Everaldo, Rodrigo, “Deco”, Sergio, Brás. Agradecendo a todos pela presença, 
e desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, especialmente o Prefeito Alan, e os internautas que assistem através das redes 
Sociais. INDICAÇÃO VERBAL, “Através da qual solicitou ao Poder Executivo, que haja uma 
melhor definição, e estudada a Ampliação do quadro Urbano, da comunidade de Lagoa da 
Cruz. Justificou afirmando que ouve muitas reclamações pois o número de residências vêm 
aumentando, e essas novas propriedades precisam de Ligações de rede de energia elétrica, 
e são barrados por pertencer à Área Rural. Pediu ao Poder Competente que dê uma atenção 



especial à essa situação, para solucionar essa Demanda da Comunidade”. Manifestou-se 
repudiando a hipótese de retorno das aulas presenciais, aproveitando a presença do Prefeito Alan, 
sugeriu-o para que haja uma convocação entre os Prefeitos dos 9 (nove) Municípios pertencentes 
à AMSULPAR, para unirem-se não aceitando essa forma de ensino “Híbrido”, que está sendo 
implantado no Estado. Ressaltou que as Vacinas imunológicas estão sendo ministradas, e logo 
todos serão imunizados, portanto disse achar viável aguardá-la, sem expor as crianças ao risco. 
Comentou que no formato do ensino proposto, propõe que a família encarregue-se no transporte 
do aluno, casa/escola e escola/casa, evitando assim aglomeração no transporte Público, o que não 
condiz com a realidade do Município, pois muitas famílias não tem carro para fazer com esse 
deslocamento. Agradeceu novamente a todos pela presença, e desejando-os uma boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes, Anteriormente 
nominados, e os internautas que acompanham pelas Redes sociais. INDICAÇÃO VERBAL. “Por 
meio da qual solicitou ao Poder Executivo, para que analise por qual motivo está parada, a 
Obra de reestruturação da Estrada que liga a Pr. 281 Km 02, próxima à Igreja Católica, até a 
ponte de divisa entre os Municípios de Antonio Olinto e São Mateus do Sul, na Comunidade 
de Lagoa da Cruz. Justificou sua Indicação afirmando que vem através desta, atender 
reivindicações de moradores, pois a Obra foi iniciada e não foi concluída. Solicitou para que 
o Setor competente averigue, em qual Setor do Estado o Projeto está travado, para que seja 
retomada a revitalização desse referido trecho, de extrema necessidade para a População”. 
Agradeceu a presença de todos, e Desejou-os uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, especialmente o Prefeito Alan, aproveitando para solicitá-lo que seja 
encaminhado à Câmara as respostas Formais, de suas Indicações, referentes ao Pedido da Sala 
especial para exames de Raio-X, e outra para exames de Ultrassonografia. Solicitou ainda que seja 
oficiado o Secretário de Educação, para explanar nesta Casa de Leis, preferencialmente antes do 
retorno das Aulas, como será desde a Logística do transporte, até a Dinâmica de interação dentro 
dos estabelecimentos de ensino, ou como Ressaltou o Vereador José Joarez, se for descartada 
essa possibilidade, seria melhor para todos INDICAÇÃO VERBAL. “Solicitando ao Poder 
Executivo, para que através do Setor de Obras, disponibilize uma carga de pedras, na 
estrada Principal, próximo a residência do Binho, na comunidade do Butiá. Justificou sua 
Indicação afirmando estar atendendo pedido de um Ex-Vereador, Sr. Pedro Laudevino 
Delponte, que comunicou-o que no referido local, os automóveis estão tendo dificuldade 
para trafegar”. Encerrou solicitando ao Executivo que assim que as chuvas diminuírem, seja 
resolvido esse problema, e desejou a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. E convidou o Prefeito Municipal para fazer uso da palavra, 
conforme solicitado antecipadamente.  
PREFEITO ALAN IAROS: Saudando e agradecendo a todos pela presença, bem como os 
Internautas que acompanham a Sessão pelas redes Sociais, iniciou sua Explanação a respeito da 
volta às aulas que vêm repercutindo bastante ultimamente, e como resposta à Indicações 
requisitadas e acatadas em Plenário. Comentou que assuntos referentes à Administração, sempre 
tem procurado esclarecer com transparência e seriedade, aceitando sugestões e críticas desde 
que não sejam usadas inverdades. Dispõe-se para diálogo, e que as portas da Prefeitura, bem 
como de todas as Secretarias, estarão sempre abertas para População, por que boatos em redes 
sociais não ajudam em nada no esclarecimento dos fatos. Comentou que qualquer dúvida sobre 
gastos, e despesas que alguém suspeitar de alguma Ilicitude, procurem informações antes de 
propagar comentários maldosos. Relatou que está sendo o Prefeito que menos fez contratações 
no primeiro mês de Mandato, e os Contratados estão sendo os Aprovados no Concurso, ou se não 
concursados, são todas Pessoas Idôneas e de profissionalismo incontestável, uma Administração 
coerente e responsável, visando a máxima economia de gastos do dinheiro Público. Quanto a 
voltas às aulas, comentou que há vários fatores que dificultam o retorno do modo presencial. 
Comentou que o Município está em constante diálogo, com os Municípios da ANSULPAR, que por 
unanimidade, aderiram à ideia de não retornar às aulas, mesmo contrariando ao Decreto do 
Governo do Estado, mas cientes de que é uma sábia decisão. Ressaltou que já foram Oficiados os 
Órgãos Competentes, de que enquanto a Pandemia não estiver sob controle, as aulas continuarão 



suspensas, e sem previsão de retorno em todas as esferas, pois mesmo nas Escolas Estaduais, 
ou Universitários, o Transporte escolar é cedido pelo Município, e especificamente se falando das 
Faculdades de União da Vitória, por serem particulares, voltarão as aulas antes mesmo do Decreto 
Estadual, mas em conversa como Prefeito do Município citado, estará baixando um Decreto 
proibindo o acesso de Ônibus de outros Municípios como forma de neutralizar a disseminação do 
Vírus. Encerrou agradecendo a todos pela atenção, dizendo que espera o mais breve possível, 
possa estar informando que a situação esteja sendo controlada, e toda as atividades voltando ao 
normal, e desejando a todos uma Boa noite.  
* OBSERVAÇÃO: Sobre as perguntas dos Vereadores Wilson e Ricardo motivo da retificação 
da Ata a pedido do Vereador Wilson: 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Quanto às aulas nos Colégios estaduais como que 
vai ficar o transporte? não vai ter? 
PREFEITO ALAN IAROS: Assim, em nosso Município o Estado implanta o modo Híbrido, mas 
nossos Colégios não dispõe de Internet suficiente para isso, então irá começar seguindo o modo 
remoto, como era ano passado, tanto nas escolas Municipais, como nas estaduais. Os Diretores 
das Escolas já vieram até mim, provavelmente na próxima semana faremos uma reunião, e vamos 
decidir junto com eles, e assim como todos os demais Municípios da AMSULPAR, mesmo 
contrariando o Decreto do Governo do estado. Para que prossigam com o mesmo planejamento 
em não ceder transporte escolar, enquanto a Pandemia estiver em alta. Eu penso que seja este o 
pensamento do todos também?  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Na questão privada, no transporte para os 
Universitários... 
PREFEITO ALAN IAROS: Vai ser seguida da mesma forma, já foi repassada essa informação aos 
Alunos via grupo de Whatsap. Para esse Público, o Transporte escolar também é cedido pelo 
Município, e claramente expondo os alunos ao risco de infectar. Se falando das Faculdades de 
União da Vitória, por serem particulares, voltarão as aulas antes mesmo do Decreto Estadual, mas 
em conversa como Prefeito do Município citado, estará baixando um Decreto proibindo o acesso 
de Ônibus de outros Municípios como forma de neutralizar a disseminação do Vírus. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Prefeito Alan pela sua explanação, e 
concordando com a atitude tomada em relação ao assunto pautado, pois a gravidade da Nova 
variante do Vírus tem se demonstrado muito mais agressivo, então, qualquer descuido pode 
comprometer todo o trabalho realizado até então. Sem mais matérias para deliberar agradeceu 
novamente a todos pela presença, aos Internautas que acompanharam a Sessão através das redes 
Sociais, declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 08 (oito) 
de Fevereiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 


